



# 新媒体时代的医院文化宣传实践体会

蔡宇 (安徽太和县人民医院 安徽太和 236600)

**摘要:** 医院文化是一种企业文化,它是在医院运作过程中形成的经营思想、经营作风、价值标准、行为规范、传统习惯、规章制度的综合反映,医院文化是医院全体人员言行的集合。随着时代的进步,新媒体在企业的宣传上有着越来越广泛的应用,本文重点分析了新媒体在医院文化宣传建设中的实践,对于提高医院的知名度,加强对医院文化宣传和医院的品牌建设,提高医院在人民心目中的信赖度,而且对于提高整个医院的医疗服务质量都有着非常重大的意义。

**关键词:** 新媒体时代 医院文化 实践体会

中图分类号:R821.7+9

文献标识码:A

文章编号:1009-5187(2017)13-185-01

## 引言

在当今科技迅速发展的时代,医院文化宣传工作还存在着许多的漏洞,没有真正利用好新媒体的优势来加强对医院文化进行宣传。随着中国对于医疗服务的需求量越来越大,那些通过报纸和电视台报道的宣传方式已经落伍了,而医院应该紧跟时代的步伐,不断地学习和研究互联网,新媒体作为医院文化宣传的一个重要载体,当今对于如何高效地利用新媒体对医院文化进行宣传是一个亟待解决的问题。

### 1.太和县人民医院文化与新媒体

医院文化是指在长期的医疗活动中,医院在实践操作中形成的以人为核心的文化理论、价值观念、生活方式和行为准则等。太和县人民医院全体工作人员积极发扬“仁爱、敬业、精诚、进取”的医院精神,努力建设成为布局合理、资源优化、学科领先、技术精湛、服务满意的皖西北综合性医疗区域中心,为打造一所现代化的大型三级综合性医院而努力奋斗<sup>[1]</sup>。

太和县人民医院是1950年建立的,现在它是一所集医疗、急救、康复、保健、科研与教学于一体的三级乙等综合性医院,连续多年荣登“中国县级医院百强榜”。太和县人民医院行政支部是县医院成立最早的党支部,隶属于县医院党委,现有党员44名。太和县人民医院通过不断落实规章制度,强化支部堡垒作用,树立旗帜意识,当好职工表率,开展适合自身特点的党建活动,丰富党的生活。行政支部在院党委的正确领导下,强化党建工作,有力推动医院工作任务完成,2016年被评为县医院先进党支部<sup>[2]</sup>。

新媒体宣传是指在当今互联网的时代,不再是通过广播、报刊和电视等传统媒体进行医院文化宣传,而是利用互联网、卫星等渠道或者是通过电脑、数字电视和手机等终端对医院文化进行宣传<sup>[3]</sup>。新媒体是医院文化宣传的重要载体,医院只有利用新媒体这个新兴的平台,那么医院文化宣传才能够到位,宣传的效率才能够得到提高。

### 2.新媒体在医院宣传中的实践

#### 2.1 建立医院的官方网站

医院的官方网站在互联网上就是最有权威性传播信息的平台,是独一无二的,在医院的官方网站上是展示整个医院形象的重要平台,不仅是医院文化宣传重要的载体,而且它还是老百姓进行挂号预约门诊重要的平台。

首先在官方网站上,医院可以展示医院的文化、规模、数量和医疗成果等,让老百姓能够快速准确地了解医院的情况,老百姓通过对医院文化的了解,在就医时会增加对医院的信赖,提高医院在人民心目中的声誉。

其次,在展示医院形象的同时,医院也可以通过官方网站这个平台进行发布各种各样的信息,可以帮助患者及时的了解治疗动态,也可以发布一些关于医疗的科普知识,来增加患者对于医疗知识的了解,有利于医院文化的传播,同时这对于医生所诊断出的结果更加容易接受<sup>[4]</sup>。

最后,医院可以利用官方网站开通预约挂号和咨询服务的功能,

作者简介:蔡宇(1975-),男,安徽太和县人,本科,政工师,研究方向:医院文化,医疗宣传,党务建设。

在网上进行预约挂号之后,患者不用再去花费很多的时间去排队挂号,而且可以自由选择看病的时间段和专家,这样给患者提供了更多的选择,而且通过互联网提前挂号可以帮助患者节约时间。官方网站可以开设一个咨询平台,这样可以加强医生与患者之间的互动,加强了医生和患者之间的沟通,及时地进行沟通在很大程度上避免了一些医生与患者之间的矛盾,患者通过与医生进行及时的交流也可以避免患者的恐慌,对于患者的治疗也有很大的帮助。

#### 2.2 建立一个微信公众号

随着智能手机的普及,微信成了人们日常生活种通讯的重要工具,建立一个微信公众号可以实现和特定群体进行全方位的互动和沟通,帮助患者及时了解治疗信息。

首先,医院可以通过微信公众号这个平台定期地推送信息和一些有关医院文化的文章,医院应该关注时事热点,重点推送一些读者会感兴趣而且在一定程度上还能对医院文化宣传的文章,还可以推送一些有关医院管理重大政策的变动或医学科普等文章,读者通过阅读这些文章会增强对医院品牌的认可程度,对于提高医院在人民心目中的声誉有很大的帮助<sup>[5]</sup>。

其次,在订阅号上面可以开通一个与患者互动的平台,患者可以通过这个平台与医生进行互动,患者可以通过这个平台向医生咨询病情,或者在接受治疗后出现的一些症状可以及时地跟医生进行交流,这样既节约了患者去医院看病的时间,又在很大程度上减少了患者对于病情的恐慌,缩短了医生与患者之间的距离。

最后,公众号也可以开通一些更具人性化的服务,比如预约挂号、化验单查询、用药指导等,患者可以不要再做完检查之后,花好长时间去等化验单,而可以快速便捷地通过微信公众号进行查询,了解自己的检查结果。同时对于医院人员的管理,医院管理部门也可以通过微信公众号实现员工报销、签到、请假等,这不仅加强了医院对职工的管理,而且在一定程度上对医务人员的工作进行有效的监督,可以提高医院工作人员的工作效率。

#### 3.结语

在新媒体时代,新媒体对于人们的生活影响越来越大,甚至成了人们生活中不可或缺的工具。新媒体作为医院文化宣传的重要载体,它所具备的个性化、互动性强、速度快、传播广的特点,正是医院文化宣传所需要达到的效果。所以医院只有与时俱进,不断地去学习新技术和新的宣传手段,才能在医院文化宣传的广度和深度上取得显著的效果。

#### 参考文献

- [1]郭潇雅.新媒体工作室:开启医院宣传转型新时代[J].中国医院院长,2016(21):30-31.
- [2]王晓菲,邹瑞.新媒体格局下利用院报院刊进行医院文化传播的实践与体会[J].办公室业务,2016(24):68-68.
- [3]宣萱.新媒体时代下宣传工作探讨[J].现代企业文化,2016(36):191-191.
- [4]王泳锟.加强中医医院宣传文化建设的实践途径[J].管理观察,2017(2):106-107.
- [5]沈竹均.新媒体背景下医院文化建设面临的挑战与对策[J].新闻知识,2015(11):111-112.